

Библиотека АСГУ 02.10



АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

241002, г. Брянск, просп. Ленина, 33
Телефон: (4832) 66-26-11

Ответственному секретарю
Российской библиотечной ассоциации
Е.В. ТИХОНОВОЙ

16.02.2010 № 5-84/и.

На № _____

Уважаемая Елена Валерьевна!

Администрация Брянской области, рассмотрев Ваше обращение от 25 декабря 2009 года, сообщает, что вопросам модернизации общедоступных библиотек и в целом развития библиотечного дела в регионе уделяется большое внимание со стороны всех уровней власти.

Последние годы стали для библиотек Брянской области чрезвычайно насыщенными по количеству решаемых вопросов.

В 2008 году начал свою работу Общественный Совет при Губернаторе Брянской области по поддержке развития библиотечного дела и содействию русского языка, на котором был заслушан вопрос «О состоянии и перспективах развития библиотечного дела в Брянской области в свете Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ», а также была рассмотрена и получила развитие проблема «объединенных» муниципальных библиотек. В 2009 году на заседании Совета рассматривался вопрос «О региональной корпоративной библиотечной системе и корпоративном взаимодействии по использованию информационных ресурсов для населения области».

В ноябре 2009 года администрацией Брянской области совместно с Некоммерческим фондом «Пушкинская библиотека» при организационной поддержке Министерства культуры Российской Федерации на Брянщине прошел Всероссийский съезд сельских библиотек, в работе которого приняли участие 408 библиотечных работников из 44 регионов России, Украины и Белоруссии. На съезде был обобщен накопленный опыт по модернизации сельских библиотек в регионах России, проанализирована сложившаяся ситуация в стране с библиотечным обслуживанием сельского населения.

На сегодняшний день в Брянской области функционирует 21 модельная сельская библиотека. В 2009 году, в новом для себя статусе модельной библиотеки, стали работать 5 сельских библиотек,

расположенных в литературных центрах Брянщины, участвовавших в Федеральной целевой программе «Культура России» и 6 сельских библиотек, получивших право называться модельными по итогам работы.

За период 2009 года в муниципальных библиотеках начали действовать 7 публичных центров правовой информации. Сегодня в области работают 50 центров правовой информации.

В 2008 - 2009 годах на развитие библиотечного дела из областного бюджета было выделено и освоено более 23 миллионов рублей, из бюджетов муниципальных образований - более 30 миллионов рублей, на комплектование книжных фондов муниципальных библиотек области за счет Федерального бюджета было выделено 7,1 миллионов рублей.

В целях модернизации областных библиотек – методических центров региона, создания на базе муниципальных библиотек информационных центров местного сообщества, приобреталось новое компьютерное оборудование, дорогостоящее программное обеспечение.

За два прошедших года 10 центральных межпоселенческих библиотек Брянской области приобрели автотранспорт за счет средств консолидированного (областного и муниципального) бюджета для библиотечного обслуживания населения удаленных населенных пунктов.

Для более полного охвата библиотечным обслуживанием инвалидов по зрению Брянской области областная специальная библиотека для слепых и слабовидящих открывает библиотечные пункты в центральных межпоселенческих библиотеках области.

В дальнейшем планируется продолжить практику открытия модельных сельских библиотек, расширение сети библиотек, включенных в единую региональную библиотечную сеть «Сводный каталог библиотек Брянщины».

Заместитель Губернатора

А.Н. Теребунов